

新密摄友自发组织摄影沙龙

探讨摄影技术,记录多彩生活



评片中

在新密市有一群用相机记录生活、社会、百姓故事的摄影爱好者。他们来自各个不同的行业,年龄也差之甚远。因为摄影,他们聚在一起,自发组织摄影沙龙活动,他们相互学习、探讨摄影,有些人成绩不菲。

谈起摄影沙龙的组织,今年65岁的司志乾告诉记者,几年前,从报社摄影岗位退休后,还没把摄影这门手艺落下,平时一有空闲时间,就外出拍照,久而久之认识了不少喜欢摄影的人,“有的是初学者,希望能有人给予帮助。”

于是,司志乾就提议办个摄影沙龙活动,每人都把自己拍的照片拿出来,好的地方,别人学习一下;不足的地方,别人给予提出

来。这样彼此可以取长补短、共同进步,摄友们一致同意。

从2013年开始,每月一次,每次不足10个人的摄影沙龙活动举办,到现在,已连续举办了10多次。每次每人拿着自己近来拍的照片,相聚在司志乾家,边吃饭边探讨屏幕里的照片。“都可以提出自己的意见,说出每幅作品的好坏。”

今年30多岁的周留灿,是一名厨师。之前,周留灿喜欢赌博,输多赢少。去年3月份,花5000多元买了个单反相机,业余时间,不再进赌场,开始摄影。“原来下班后进赌场,爱上摄影后每天把业余时间用在摄影,不但克服了赌博恶习,而且对社会对家庭负起了责任,最重要的是,能记录市民生活。”

他们中的成员,在郑州市监狱从事信息员工作的王洪涛,拍摄的《留守儿童的故事》是一组现实冲击力很强的图片,不仅受到摄友们的好评,还得到了河南摄影界摄影师们的赞誉。

除了评片,他们还一起走街串巷,下乡上山,几乎跑遍了新密市与周边市区的山山水水,每到一处,他们就按下手中的快门,记录下那里美丽的风景以及社会与百姓生活的方方面面。

周留灿告诉记者,爱上摄影后,有事干了。不仅精神有了寄托,而且有了意义。以前下班进赌场。现在进社会,拍片子。记录社会的方方面面。时间不够用了,生活充实了。 **新密播报 刘客白**

■市井议论

发压岁钱受旧俗影响盲目攀比 压岁钱越来越多

新年开学,很多学生来到学校见面后,便开始讨论过年期间有趣的事。而在孩子谈论话题中,“你今年得到多少压岁钱啊”成了最主要,也是聊得最多的话题。

孩子说: “压岁钱都被爸妈拿走了”

17日,新密市各小学陆续开学,记者在学校的小卖部旁,见到很多小学生在买零食吃。“小朋友,今年过年的时候,长辈给你们发了多少压岁钱啊?”一位申姓小朋友说:“我今年过年的时候得到5000多块钱的压岁钱,但是都被我爸妈拿走了,他们说是替我保管。结果,我一块钱也没有了,过年的时候,想买

炮玩都不行。”通过聊天了解到,小孩子的压岁钱和往年相比,数目越来越大,基本上都是在2000元以上,有的甚至上万元。对于压岁钱,很多小朋友表示“压岁钱不需要很多,只需要几十块钱就行,这样可以让自己拿着去买自己喜欢的东西,这才是压岁钱。”

家长说: “压岁钱不给不得劲”

谈到家长替孩子保管压岁钱的问题,王女士说:“我的孩子才5岁,他还小,他今年的压岁钱太多,不能很好保管这些钱,我就替他拿走保管了。”对于给亲戚朋友的孩子发压岁钱时,很多家长表示“家里的风俗在哪里,大家都是给那么多,自己不

给不得劲。”据了解,在过年期间,一些家长单在“孩子压岁钱”这一项上就花掉近几千元,有的甚至上万元。其中一位李先生表示,自己在今年过年时候发的压岁钱就有5000多元,“100块换我是拿不出手,我一发都是500块。”

专家说: “盲目跟风攀比不宜提倡”

近几年来,人们受农村的旧风俗与现代社会中的攀比浪费现象的影响,过年时给孩子的压岁钱标准一年比一年高,这让很多家长感到压力很大。为反对铺张浪费现象,十八大强调的“厉行节约,反对铺张浪费”的会议精神,对进一步提高思想认识,规范人们行为,加快节约型社会建设起着引领作用。

在采访中,据一些90后

回忆:我们那时候过年发压岁钱,虽然只有几毛钱,但却觉得特别珍贵。记得当时一块钱可以买很多东西,过年也特别开心,现在回想起来却是一种幸福感。记者也希望“过年图的是快乐,压岁钱是一个旧风俗,但在新生活的我们,要学会取舍,不跟风不攀比,只要一家人在一起开心过年,就是最大的幸福。”

新密播报 姜立强

■叹息一声

大年三十丈夫捅妻、大年初一儿子挥锄弑父 两个原本完好的家庭自此破了 两起凶杀案的警示

年三十的悲剧

事件发生在新密市嵩山大道与农业路交叉口西南角红十字医院,一男子进入4楼内科病房持刀伤人,住院的病人说,事情发生的很突然,被害人最后经抢救无效死亡。目前该男子已经被警方控制,事情正在调查审理中。

腊月,受害人陈某母亲因病住进了新密市红十字医院,2014年1月30日,农历的大年三十的上午,4楼内科病区,因连日来照顾母亲疲惫不堪的陈某准备靠在母亲的病床上休息会儿。10点多,嫌疑人张某来到新密市红十字医院4楼内科病房区15号病房找到受害人,用随身携带的匕首朝受害人陈某腹部连捅数刀,后嫌疑人将受害人陈某当众从15号病房内拉出并按在病房门口处的一张病床上,继

续用匕首朝受害人腹部连捅数刀后慌忙逃窜,受害人陈某经抢救无效死亡。

同在医院照料病人的陈女士回忆,当时因为是大年三十,在医院的人不是很多。15号病房,除了有受害人陈某,陈某母亲和侄女,还有一对母子也在输液治疗。整个行凶过程中,嫌疑人张某一句话没说,只是疯狂的刺向受害人陈某,陈某很快就没有了意识。护士医生过来抢救的时候,肠子什么都露了出来,胳膊上,身上都是刀伤,头上还被刺了一刀。当时其实都已经不行了,但还是进行了抢救。

这一幕惊呆了所有在场的人,陈女士说:“大家都吓傻了,不知道该怎么办,最后还是受害人侄女跑到卫生间打了报警电

话。护士都被吓得哭了,受害人侄女还小,由于惊吓过度,每天靠药物维持情绪。”

经了解,受害人陈某与嫌疑人张某系夫妻关系。同在一个病区的陈女士说:“俩人可能就是在是否照顾受害人母亲的事情上有分歧,偶尔听到过俩人在电梯内争吵。以前这个嫌疑人也来过病房,但从来不顾他岳母,也不想让他妻子照顾母亲,每次来都骂骂咧咧的,骂的话还可不中听。听说有一次,受害人陈某下楼去买东西,碰到她老公了,她老公上来就说‘你娘咋还不死啊?你娘不死你咋能出来买东西?夫妻之间能有多大事啊,这个男的太狠心,竟然下这毒手。哪怕你吓唬吓唬她呢,这现在留下孩子可怎么办?’”

大年初一的血案

1月31日19时左右,新密市郑煤集团王庄煤矿东生活区15号楼院发生一起命案,受害人谭某头部受到重创当场死亡,经调查凶手竟然是其亲生儿子谭雷(化名)。据了解,嫌疑人谭雷在此之前就有过前科,曾先后因强奸罪和盗窃罪两次入狱。

31日这天正是大年初一,事发时,15号院内小卖部老板郑先生吃过晚饭刚走到店门口,忽然听到一名妇女在大声呼救:“打死了,打死了!”走进后郑先生认出该妇女正是15号院内平房里的住户李某(化名)。

“当时她就哭着喊着打死了,还说儿子把亲爹打死了,郑先生就拿着手电往院里照了照,看到有人趴在院中间,头顶流出

了白色的液体,便立即拨打了110报警。”郑先生的妻子告诉记者。而那些白色的东西正是脑浆。

接到报警后,新密市公安局矿区分局刑侦大队迅速出警,并在受害者家中抓获了正在熟睡的嫌疑人谭雷。

2月18日,记者来到事发的15号院,在周围居民的指引下找到死者谭某的家。但大门紧锁,邻居也都说自从出事好后些天没见过这家人了。

据死者邻居讲,死者谭某与儿子谭雷早有不和。谭某是河北省魏县人,在新密打工已有30余年。谭某的前妻,也就是谭雷的生母患有精神病,五年前走失。随后谭某认识了一起打工的李某。

三年前,谭某在王庄矿15号楼院买了两间小平房,两人便正式住在了一起。李某还有两个儿子,现已结婚,在新密市区居住,谭某还准备用自己攒的钱给这两个儿子买房。本就因生母走失的事情对父亲心怀不满的谭雷,听到父亲要为毫无血缘关系的继子买房而不管自己时,心中便恨意丛生。

年初一这晚,谭雷与父亲在家喝酒,两人在饭桌上吵了起来。李某介意自己的身份不好相劝,便出了家门在院子里转悠。过了会儿谭某也走出家门,谁知谭雷拎着锄头紧跟其后,追上谭某后便朝着谭某头部砍去。随后谭雷便回到屋里睡着了,直到警方赶来将其抓获。

新密播报 王颖 田俊娟